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Návrh na uznesenie: 
 
Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja v zmysle § 11 ods. 2 písm. h) zákona č. 
302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov  
 
a) odvoláva 

z funkcie riaditeľa Hornošarišského osvetového strediska v Bardejove Mgr. art. Juraja  
Bochňu, Art.D.  k  15. 2. 2021. 
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Dôvodová správa  
 

V zmysle § 11 ods. 2 písm. h) zákona č. 302/2001 Z.  z. o samospráve vyšších územných 
celkov v znení neskorších predpisov predkladám Zastupiteľstvu PSK návrh na odvolanie 
Mgr. art. Juraja Bochňu, ArtD. z funkcie riaditeľa Hornošarišského osvetového strediska 
v Bardejove, Rhodyho 6, 085 01 (ďalej organizácia) z nasledujúcich dôvodov: 
 
V roku 2020 bola v organizácii vykonaná kontrola hospodárenia s verejnými prostriedkami 
Najvyšším kontrolným úradom SR. Výsledkom kontroly  podľa Protokolu o výsledku 
kontroly  boli zo strany  riaditeľa ako štatutárneho orgánu organizácie zistené viaceré aj 
závažné pochybenia pri správe majetku PSK, hlavne: 
 

1. Porušenia finančnej disciplíny podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy,  napr.  

V rámci hospodárenia s verejnými prostriedkami boli zistené nedostatky súvisiace 
s neoprávnenými bezhotovostnými platbami na účty zamestnancov organizácie, čím došlo 
k porušeniu finančnej disciplíny umožnením bezdôvodného obohatenia získaním 
finančného prospechu z verejných prostriedkov. 
V rokoch 2017 – 2019 zamestnankyňa organizácie odpracovala na príkaz riaditeľa počas 
piatich víkendov nadčasy a zároveň ako živnostníčka vystavila päť faktúr za kamerové 
služby z rovnakých podujatí, kde vykonávala nadčas ako zamestnankyňa. Ako živnostníčka 
nemala živnostenské oprávnenie na poskytovanie vyfakturovaných služieb. 
V rokoch 2015 – 2019 bolo zamestnancom poskytnuté stravné za čerpanie náhradného 
voľna, čím boli použité verejné prostriedky nad rámec oprávnenia. 
 
2. Porušenia zákona o verejnom obstarávaní 
V rámci realizácie mikroprojektu s poľským vedúcim partnerom boli zistené nedostatky pri 
štyroch zákazkách – porušené princípy verejného obstarávania – transparentnosť, rovnaké 
zaobchádzanie, nediskriminácia hospodárskych subjektov, proporcionalita, hospodárnosť 
a efektívnosť. Pri troch zákazkách boli oslovené na predloženie ponuky vzájomne 
personálne prepojené spoločnosti. Fyzickou obhliadkou bolo zistené, že tovar – skrine 
nakúpené v rámci mikroprojektu nie sú v súlade s výzvou na určenie PHZ. 
V roku 2016 organizácia realizovala verejné obstarávanie na opravu budovy. Rozdelením 
jednej stavebnej zákazky na dve časti došlo k porušeniu zákona o verejnom obstarávaní, 
závažné nedostatky boli zistené pri dokladoch, ktoré preukazovali uskutočnenie oboch 
zákaziek do 31.10.2016, pričom výzva na predloženie ponuky ako aj ponuky uchádzačov 
boli doručené po 31.10.2016. 
 
3. Konflikt záujmov 
V rokoch 2015 – 2016 bolo uhradených 12 faktúr obchodnej spoločnosti, ktorej 
spoločníčkou a konateľkou bola príbuzná riaditeľa organizácie. V organizácii neboli prijaté 
opatrenia, ktorými by sa predišlo možnému konfliktu záujmov podľa zákona o verejnom 
obstarávaní. 
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4. Porušenia zákona o odmeňovaní vo verejnom záujme, Zákonníka práce,  napr. 
Riaditeľ strediska ako vedúci zamestnanec rozpočtovej organizácie PSK bol z titulu funkcie 
poslanca MSZ Bardejov členom dozornej rady mestskej obchodnej spoločnosti, čo nebolo 
v súlade so zákonom o výkone prác vo verejnom záujme. 
V rokoch 2015 – 2019 neboli zamestnancom organizácie vyplácané nadčasy, v rozpore so 
zákonom bolo zamestnancom poskytované náhradné voľno za 1 hodinu nadčasu 1,5 hodiny 
náhradného voľna. 
Od 1.5.2018 bol zamestnancom organizácie vyplácaný v zmysle novelizovaného 
Zákonníka práce príplatok za prácu cez víkend. Napriek tomu, bolo štyrom zamestnancom 
v máji 2018 a jednej zamestnankyni v decembri 2018 poskytnuté za 1 hodinu nadčasu 1,5 
hodiny náhradného voľna.  
 
PSK podalo dňa 26.11.2020 na Krajskú prokuratúru v Prešove „Oznámenie 

o skutočnostiach, nasvedčujúcich tomu, že mohlo dôjsť k spáchaniu trestného činu“. 

 

V Prílohe č. 1 je uvedené zhrnutie záverov z kontroly  Najvyššieho kontrolného úradu 

Slovenskej republiky z Protokolu o výsledku kontroly hospodárenia s verejnými 

prostriedkami vo vybraných subjektoch verejnej správy  č. KA-029/2020/1110  z 

decembra 2020, v ktorom sa konštatujú kontrolné zistenia a niekoľkonásobné 

a opakované porušenia zákona.       

 

  

 

 

 

 


